
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 213
van GWENNY DE VROE
datum: 7 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Dierenasielen  -  Subsidiëring en professionalisering

Het Vlaams regeerakkoord voorziet in een structurele financiering van dierenasielen, 
maar dan wel met het oog op een professionalisering. Het kan natuurlijk niet de 
bedoeling zijn dat we vanuit de Vlaamse overheid de beperkte financiële middelen 
onvoldoende gericht inzetten. Het is algemeen bekend dat niet alle 125 asielen in 
Vlaanderen een gelijke kwaliteit hebben. De minister heeft al laten verstaan dat hij de 
weg verkiest van erkenning van asielen door lokale besturen. Door dergelijke 
overeenkomsten is ook de opvang van dieren die moeten geplaatst worden, bv. ten 
gevolge van verwaarlozing door de eigenaar, verzekerd. Heel wat lokale besturen hebben 
trouwens al zo’n overeenkomst. 

Voor de opvang van dieren die moeten geplaatst worden heeft de minister een systeem 
uitgewerkt van een vergoeding met specifieke dagprijzen per diersoort. De minister gaf 
in antwoord op een vraag om uitleg (nr. 74 van 16 oktober 2019) aan te werken aan een 
nieuwe regeling met een soort forfait voor die financiering. Hij gaf toen aan die nieuwe 
regeling binnen enkele maanden te willen afwerken.

1. a) Hoeveel lokale besturen hebben inmiddels een overeenkomst met een asiel 
gesloten?

b) Hoe is dat aantal geëvolueerd sinds 2016?

Cijfers graag voor de periode 2016-2019 per jaar en per provincie.

2. Hoeveel financiële middelen hebben de dierenasielen sinds 2016 rechtstreeks van de 
Vlaamse overheid gekregen, exclusief de vergoedingen voor de opvang van dieren 
na plaatsing?

3. a) Hoeveel bedragen de dagvergoedingen momenteel?

b) Worden de dagvergoedingen jaarlijks geïndexeerd?

4. Hoeveel vergoedingen werden uitbetaald voor de plaatsing van dieren in asielen?
Cijfers graag per jaar voor de periode 2016-2019, per asiel en daarbinnen per 
diersoort en aantal dieren.



5. Zijn er asielen in Vlaanderen die geweigerd hebben of hun aanvankelijke 
medewerking hebben stopgezet om dieren te plaatsen wegens een te lage 
dagvergoeding waarin wordt voorzien door de Vlaamse overheid?

Zo ja, welke asielen?

6. a) Wat is de stand van zaken van de herziening van de financiering van de 
dierenasielen in Vlaanderen?

b) Welk systeem zal de minister invoeren?

7. a) Op welke manier wordt erop toegezien dat de financiering leidt tot een verdere 
professionalisering van de Vlaamse dierenasielen?

b) Welke parameters zal de minister hanteren om het begrip ‘professionalisering’ te 
bepalen en te meten?

8. Welke impact zal de nieuwe financieringswijze van dierenasielen in Vlaanderen 
hebben op het totale budget dat door de overheid hiervoor wordt gereserveerd?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 213 van 7 januari 2020
van GWENNY DE VROE

1. De gemeentes zijn zelf verantwoordelijk voor de opvang van zwervende, verloren of 
achtergelaten dieren en voor het al dan niet sluiten van een contract met een 
dierenasiel. Elke gemeente geeft hier een eigen invulling aan. Ik beschik niet over de 
gevraagde cijfers.

2. Asielen ontvingen tot noch toe geen enkele vergoeding anders dan deze voor het 
opvangen van in beslag genomen dieren.

3. a) De dagvergoeding is afhankelijk van de diersoort. Voor de meest courante 
diersoorten (hond, kat, paard, pony, ezel) bedraagt de dagvergoeding 10 euro per 
dag per dier. Voor minder courante diersoorten lopen de dagvergoedingen sterk 
uiteen. Daarbij kunnen door de dierenasielen nog transportkosten, kosten voor 
dringende vacht- en/of hoefverzorging en kosten voor dringende 
diergeneeskundige ingrepen worden aangerekend. 

b) Deze bedragen worden niet automatisch geïndexeerd maar kunnen na verloop van 
tijd vanzelfsprekend worden aangepast.

4. Als bijlage is een overzicht opgenomen met de vergoedingen die werden uitbetaald 
aan de dierenasielen voor de periode 2016-2019. De dienst dierenwelzijn beschikt 
hierbij niet over gedetailleerde gegevens over de diersoort en het aantal dieren per 
dierenasiel. 

5. In overleg met het dierenasiel Dieren in Nood werd beslist om de samenwerking stop 
te zetten vermits dit dierenasiel geen diensten wil leveren aan de tarieven die de 
Vlaamse overheid vooropstelt. 

6-8.De eenmalige subsidie van € 3.000 voor elk erkend dierenasiel dat gebruik maakt 
van het beheerprogramma Animal Shelter en de daaraan gekoppelde website 
www.adopteereendier.be werd, zoals u weet, reeds bekendgemaakt. Deze subsidie 
moet zorgen voor een meer professionele werking.
Naast deze eenmalige subsidie wil ik de dierenasielen ook meer structureel 
ondersteunen. De dienst Dierenwelzijn heeft een studie besteld naar de mogelijke 
financieringswijzen. Ik wacht de resultaten van dit onderzoek nog af. 

BIJLAGE

Overzicht facturen per asiel

http://www.adopteereendier.be
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9589

